

## 抓住重点 组织战役 深化活动

本报讯 市委副书记、市文明委主任陈锡山在8月26日下午召开的全市文明委主任扩大会议上强调，各级要按照中央、省文明委关于开展“讲文明、树新风”活动的部署，结合东营实际，统一认识，抓住重点，组织战役，把全市已开展的三大创建活动引向深入。市委常委、常务副市长杨鲁豫主持了会议，市委常委、宣传部

部长卢得志传达了市文明委《关于讲文明、树新风，创建文明城市的阶段工作意见》，市和东营军分区领导王丁海、刘存吉、李续也出席了会议。东营区等九个单位的负责同志作了发言。陈锡山在讲话中指出，讲文明、树新风，体现了精神文明建设常抓不懈的要求。江泽民总书记在中央文明委第一次全体会议上讲话时强调，精神文明建设要深入群众，深入实际，每年办几件作用大、影响大、让群众满意的实事。这为我们把群众性精神文明创建活动进一步引向深入指明了方向。中央文明委确定，将文明言行、环境卫生、服务质量、交通秩序四个方面存在的突出问题，作为这次集中解决的重点。这些问题都是当前群众反映强烈、迫切希望解决，又是经过努力能够解决的实事，是关系到人民群众安居乐业和经济社会正常运转的大事。我们一定要十分珍视这次在全国范围内集中开展“讲文明、树新风”活动的大好机遇，把中央的要求进一步融入各项群众性精神文明创建活动之中，精心策划，突出重点，对排查出来的问题一个一个地加以解决。要把文明言行、环境卫生、交通秩序三个方面作为重点，抓好市容市貌的综合治理；全

### 阎启俊在河口利津和东营港检查抗灾救灾工作时要求

## 正确分析形势 树立必胜信心 夺取全面胜利

本报讯 8月25日，市委副书记、市长阎启俊率市直有关部门负责同志到河口区、利津县和东营港检查指导抗灾救灾工作，慰问受灾群众。阎启俊先后听取了河口区、利津县主要负责同志的近期抗灾救灾工作进展情况汇报，并深入到刁口乡详细查看渔民房屋、沿海水产养殖场、防潮坝的受灾情况。他对河口区、利津县的抗灾救灾工作给予了充分肯定，并对当前和下一步抗灾救灾工作提出要求。他强调，当前要着重解决好八个方面的问题。一是无房户的临时住和吃饭、喝水问题。要成立领导小组专门负责这项工作，确保不发生任何问题。二是建房问题。在保证当前群众生活前提下，抓紧建房。房屋倒塌严重的

村庄，建房要做到统一规划、统一标准、统一建设。建房要发动三个积极性，各级政府帮一点，群众自己拿一点，求亲告友助一点。要成立专门的建房班子，作为市长、县长工程抓抓抓好，确保10月底前受灾无房群众住上房子。三是生产自救、恢复生产问题。要从实际出发，制定具体计划，认真抓好落实。特别是冲毁的鱼虾池要抓紧时间修复，田里的海水要抓紧组织排泄，抓住黄河来水的时机多蓄水，用黄河水浇灌压碱，争取明年有个好收成。四是防潮坝问题。市水利、水产等部门要会同县区搞出规划，拿出修建方案，个别冲毁并容易修复地段要先行修复。五是秋种准备工作。要抓紧抢抢抢黄河水，所有

水库、坑塘、沟壕要蓄满。要深耕深翻土地，确保墒情。六是社会稳定问题。要采取一切措施保持社会稳定，特别是维护好油区秩序。民政部门要对受灾群众的生活状况调查摸底，决不能让群众受冻挨饿。七是民营经济、多种经营、企业改革要搞好。尽管风暴雨潮带来的灾害很严重，但只是局部的。当前，在抓好抗灾救灾工作的同时，要确保市委、市政府部署的面上的工作不受影响。八是领导问题。要正确分析形势，树立必胜信心，统筹兼顾好各项工作，突出重点，分工负责，把当前的抗灾救灾工作和整个面上的工作做好。在东营港，阎启俊视察了港口受灾情况后指出，从现在起要抓紧修复损坏的设施、防波堤，疏挖航道，港上的设施缺什么补什么，确保东营港9月份通过省和国家的验收。副市长张秀香、杨志良等一起了解了抗灾救灾情况。（洪洪波）

### 中共中央政治局召开全体会议

## 建议十五大于九月十二日召开

新华社北京8月27日电 中国共产党第十五次全国代表大会的筹备工作已基本就绪。8月27日，中共中央政治局召开全体会议，建议党的十五大于9月12日在北京召开，将提请十四届七中全会审议决定。党的十五大的各项筹备工作进展顺利。十四届中央委员会向十五大的报告稿，已经中央政治局全体会议审议通过，将提请十四届七中全会审议。在此之前，这个报告稿曾在约4000人的范围内讨论和征求意见。党的十四届中央委员会、中央纪律检查委员会成员，十五大代表，中央党政军各部门、各人民团体的党员负责干部，各省、自治区、直辖市党委和各大军区党委负责人，参加了讨论修改。8月初，中共中央在京征求了民主党派、全国工商联负责人和无党派人士对报告稿的意见。在起草报告的过程中，还听取了有关方面的意见。这次代表大会，是在我国改革开放和社会主义现代化建设事业承前启后、继往开来的重要时期召开的历史性会议，是本世纪我们党召开的最后一次代表大会。大会将高举邓小平建设有中国特色社会主义理论伟大旗帜，回顾一个世纪以来中国人民的奋斗历史，展望下个世纪五十年的发展前景，认真总结党的十一届三中全会以来，特别是十四大以来五年的实践经验，对我国改革开放和社会主义现代化建设跨世纪的发展作出战略部署，动员全党、全国人民各族人民，解放思想，抓住有利时机，继续开拓进取，把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪。大会将选举产生新的中央领导机构，一批德才兼备、年富力强的优秀中青年干部将进入新的中央委员会。

### 张万湖在市畜禽良种场调研时强调

## 因地制宜 发挥优势 走符合场情的发展路子

本报讯 8月26日，市委副书记张万湖在市畜禽良种场调研时强调，要认真分析场情，因地制宜，发挥优势，扬长避短，确立符合场情的发展思路，使良种场尽快步入快速发展的轨道。张万湖先后实地察看了市畜禽良种场新开发的2000亩虾池被风暴潮损害的情况，对养殖户工表示亲切慰问；察看了老虾池，同虾场职工亲切交谈，并详细询问了养殖措施、效益等问题。在与市海洋与水产局负责同志和市畜禽良种场负责同志座谈时，张万湖指出，今年第11号台风给我市工农业生产，特别是滩涂养殖造成巨大损失。市畜禽良种场新开发的2000亩虾池也遭受了严重损失。面对这次风暴潮造成的严重损失，面对五十年来的发展历史，展望下个世纪的发展前景，要认真总结党的十一届三中全会以来，特别是十四大以来五年的实践经验，对我国改革开放和社会主义现代化建设跨世纪的发展作出战略部署，动员全党、全国人民各族人民，解放思想，抓住有利时机，继续开拓进取，把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪。在谈到下一步农场经济发展时，张万湖强调，一是要因地制宜，发挥优势，选准主导产业，发展名、优、特产品，走符合场情的发展路子。良种场的优势是地多，滩涂资源丰厚；劣势是土地盐碱严重，水利设施不

### 全市宣传部长会议强调

## 做好各项宣传工作 迎接十五大召开

本报讯 8月26日上午，全市宣传部长会议在城西宾馆召开。会议要求，各级要深入学习领会江泽民在中央党校重要讲话，切实组织好解放思想的宣传教育、“讲文明、树新风”活动、精神产品生产和对对外宣传工作，以宣传工作的优异成绩迎接党的十五大的胜利召开。市委常委、宣传部长卢得志出席会议并讲了话。这次会议的主题是传达全省宣传部长会议精神，总结全市五月份以来的宣传工作和精神文明建设情况，对当前和今后一段时间特别是十五大召开前后的宣传工作作出部署。卢得志在讲话中着重强调了六个方面的问题。一、深入学习江泽民在中央党校重要讲话，为学习、宣传、贯彻好党的十五大精神做好思想准备和工作准备。要以学习讲话精神为契机，进一步深化邓小平建设有中

### 做好各项宣传工作 迎接十五大召开

国特色社会主义理论的学习，更高举起邓小平建设有中国特色社会主义理论的伟大旗帜；对十五大前后的宣传工作要早计划、早部署、早安排。二、切实组织好解放思想的宣传教育。要以讲话精神为指导，深入贯彻市委一届六次全会精神，突出解放思想、抓住机遇、加快发展这一主题，围绕进一步加大改革开放力度、大力发展民营经济、探索公有制实现形式、加大企业改革力度、多渠道融资和深化农业产业化等关系我市发展的全局性问题，充分发挥宣传部门的职能，精心组织，周密安排，使这次解放思想的宣传教育更加成熟、更加科学、更加符合东营实际。首先要切实组织好广大干部群众的学习；要在日常工作中宣传和体现解放思想的要求，发挥好舆论在解放思想中的引导作用；要围绕解放思想，确定专题，运用理论文章、专题讨论、主题报告等手段进行系统教育；要通过多种形式，有针对性地答疑解惑，为加快发展清除思想障碍。三、贯彻“讲文明、树新风”活动的要求，深化三大群众性精神文明创建活动，为十五大的召开创造文明礼貌、清洁有序的社会环境。四、继续抓好先进典型的工作。五、抓好精品生产计划的落实，扩大精品在宣传工作中的综合效益。六、加大对外宣传工作的力度，努力扩大东营的声音，为我市经济发展营造良好舆论环境。会上，各县区委宣传部长还通报了五月份以来的工作情况和今后打算。（本报记者 刘国良）

## 在改革中蓬勃发展

### ——全市流通事业掠影

刘文忠 董守东 摄影报道



近年来，我市投入大量资金加强流通设施建设，形成了一批商业网点密集区。经营设施的不断完善，为顾客创造了一个优雅、舒适的购物环境，人们既购物，又娱乐，身心得到美的享受。上图为市百货大楼新近落成

近年来，全市流通系统积极推进“两个转变”，奋力开拓市场，扩大销售，广泛深入开展“管理效益年”活动，逐级分解落实扭亏增盈目标任务制，不断强化企业管理，千方百计提高经济效益，把全市流通工作向前推进了一大步。1996年，全市七大流通系统实现商品销售315651万元，比上年增长11.28%；实现利润总额2131万元，比上年增长391.3%；缴纳税金6602.3万元，比上年增长40.6%。

全市各流通部门、单位按照抓大放小，一企一策，重在转换机制的原则，搞好企业的一系列改革，增强了企业的经营活力和市场竞争能力。他们还努力改变“千店一面”的现状，零售商场开始向“小而全，大而专”的布局转变，避免了流通系统之间的相互竞争；市商业、供销社系统实施联合战略，大力开展工业品的联购分销和农产品的分购联销业务，走规模经营的路子；大力开展总经理、总经销业务，实施区域性

纵向垄断战略；市粮食系统的连锁经营、配送业务开始试运转。这一系列措施的实施，大大增强了国有流通企业的市场竞争能力。

另外，他们不断强化企业管理，提高经济效益。各流通部门单位把责任目标层层分解、落实，并按市政府“约法三章”精神，进一步修订完善了扭亏增盈奖惩考核办法，对重点工作、项目责任到人，形成了一级抓一级、一级保一级的目标责任制，开展了商品质量、服务质量双信承诺活动，进行市场整顿，不断加大打击假冒伪劣商品的力度，维护了良好的市场秩序，赢得了较高的社会信誉。

我市流通系统积极开办各类商品购销业务，名、优、特、新商品琳琅满目，备受消费者青睐，极大地满足了广大市民的消费需求（下图）。

## 黄河一路起歌声

### ——写在黄河水到达我市之后

本报记者 徐教连

没有比这更令人焦灼的了！入夏以来，我市遇到了百年不遇的特大干旱，六、七月份降雨量不到常年的20%。当人们的眼光凝聚在曾经汹涌澎湃的黄河时，飞扬的沙尘却每每都让企盼化为无奈。今年以来，黄河已先后断流七次，长达147天。8月6日的来水，也只仅仅维持了不足56个小时。如果除去这56小时，从5月28日到8月21日，黄河一次性断流长达83天。8月中旬，旱情仍在持续发展，而我市原本6亿立方米的蓄水量仅剩不足三千万立方米的死库容。市和油田生产用水告急！人畜用水告急！这一切，时时刻刻牵动着市领导的心。8月16日，李吉祥副市长与黄河河口管理局宋振华局长带着市委、市政府和全市人民的渴望赶赴省河务局；紧接着，8月17日，市委书记国家森、市长阎启俊和李吉祥、宋振华又一次赶赴省政府、省河务局，向黄河管理部门申请调水。省委、省政府领导对东营市和胜利油田用水告急高度重视，立即进行专题研究。8月17日，邵桂芳副省长签发省政府明传电报，严令自17日12时起，关闭济南以上所有引黄涵洞，把有限的水送到黄河下游两市（地），滨州限引30个流量。与此同时，省河务局、黄河河口管理局把我市用水面临的困境向黄河管理委员会作了全面汇报。黄委会当即作出决定：黄河流路河南段限制引水。为了保证黄河水顺利到达我市，省河务局专门派出6个工作组，立即赶赴沿黄各引水单位，昼夜值班，严格督查。黄河来水了！经菏泽，过济南，走德州，倚淄博，跨滨州，波涛汹涌，一路奔腾。虽然8月19日至20日的一场大雨缓解了旱情，但我省沿黄各地水库蓄水量明显不足的状况仍未得到改善。人们无不盼望着黄河来水，从而得以引水、蓄水，补充库容，缓解水急。这个时候，沿黄其他地区的干部群众更多地想到了东营。他们服从大局，团结协作，发扬风格，严格执行了省政府的命令，宁可自己少蓄水、少用水，也要让下游的东营市和胜利油田引到水、蓄上水，成为沿黄干部群众的自觉行动。黄河水流淌着，引黄闸关闭着。一方有难，八方支援的共产主义风格，在黄河水欢快的浪花里一路高歌。8月22日凌晨4时40分，黄河水终于抵达我市。上午8时，黄河利津站流量达到180立方米每秒。8时45分，水头到达利津县王庄引黄闸。黄河三角洲大地上，引黄闸打开了，干涸的沟渠得到了滋润，干枯的水库里，浪花又溅，波光粼粼。面对眼前的一切，东营人民由衷地感谢省委、省政府和黄河管理部门的亲切关怀，感谢沿黄其他地区干部群众的无私援助……

本报为督促任命干部严格依法办事，廉洁勤政，全心全意为人民服务，促进全区两个文明建设再上新台阶，东营区人大常委会经过认真讨论，决定于今年八、九两月份，在任命干部中深入开展评选“人民好公仆”的活动。评选范围是区九届人大常委会任命

的“一府两院”干部。评选数量为，区政府序列5名，区检察院2名，区人民法院3名。他们将评选出的10名“人民好公仆”进行表彰。（刘国良 徐建伟）

※本版责任编辑 岳清峰

### 展示成就 喜迎盛会

## 迎十五大专题报道





